

DPSDEMOKRATSKA PARTIJA
SOCIJALISTA CRNE GORE**POSLANIČKI KLUB**

SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku

Ivanu Brajoviću

CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	25.05	20 20	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/20-96		
VEZA:			
EPA:			
SKRACENICA:	PRILOG:		

81000 Podgorica

Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: _____

Datum, _____

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministru poljoprivrede i ruralnog razvoja, Milutinu Simoviću, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Koje aktivnosti je preuzela Vlada Crne Gore kada je u pitanju izgradnja vodovoda za Gornju i Donju Lješansku nahiju?

Kada se planira završetak ovog vodovodnog sistema i da li će Vlada Crne Gore imati aktivnu participaciju u budućim fazama ovog projekta?

Obrazloženje:

Vodovod za Donju Lješansku nahiju izgrađen je osamdesetih godina i nalazi se u jako lošem stanju. Glavni grad zajedno sa Ministarstvom poljoprivrede u prethodne dvije godine izvršio je ulaganje oko milion eura u kreiranju preduslova za vodosnabdijevanje Gornje i Donje Lješanske nahije i sanacije postojećeg sistema. Aktivno učešće, kada su u pitanju nova izvorišta i infrastruktura, preuzela je Vlada Crne Gore preko Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja, obezbijedivši, u ovom trenutku oko 500.000 € za istražne radove na izvorištu Kaluđerovo oko, izgradnji primarnih cjevovoda i rezervoarskog prostora. Gledano sa praktičnog aspekta, bilo koja dalja

aktivnost na ovom polju teško će biti ostvariva bez pomoći resornog ministarstva, odnosno Vlade Crne Gore. U narednom periodu, planirana je izgradnja primarne infrastrukture (prepumpne stanice, rezervoari, opremanje izvorišta) na području Donje Lješanske nahije, sa ciljem stvaranja preduslova za transport vode prema potorošačima u Gornjoj Lješanskoj nahiji. Završetkom ovog segmenta, u naredne tri godine, cilj je da se izgradi vodovodna infrastruktura i u Gornjoj Lješanskoj nahiji i na taj način da se obezbijedi organizovano vodosnabdijevanje za oko 500 domaćinstava. Neophodno je, u narednom periodu, obezbijediti kontinuitet ulaganja, kako bi na navedenom prostoru započeti projekat bio uspješno realizovan, u cilju poboljšanja uslova stanovanja građana na ovom području.

POSLANICA

Nela Vukčević-Savković



Crna Gora

Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja



CRNA GORA

SKUPŠTINA CRNE GORE

Adresa: Rimski trg 46,

81000 Podgorica, Crna Gora

tel: +382 20 482 828

fax: +382 20 482 926

www.mpr.gov.me

Br: 02-076/20-6812/2

PRIMLJENO:	8. 06. 2020. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/20-96/27 maj 2020.
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Za: Skupština Crne Gore
g-din Ivan Brajović, predsjednik

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje poslanice Nele Vukčević-Savković

Poštovani,

Poslanica, gospođa Nela Vukčević-Savković, postavila je sljedeće poslaničko pitanje na koje traži odgovor, u pisanoj formi, od strane ministra poljoprivrede i ruralnog razvoja:

POSLANIČKO PITANJE

Koje aktivnosti je preuzela Vlada Crne Gore kada je u pitanju izgradnja vodovoda za Gornju i Donju Lješansku nahiju?

Kada se planira završetak ovog vodovodnog sistema i da li će Vlada Crne Gore imati aktivnu participaciju u budućim fazama ovog projekta?

Na postavljeno pitanje dajemo sljedeći:

ODGOVOR

Poštovana poslanice Savković,

Hvala na postavljenim pitanjima i prilici da i usljed otežavajućih okolnosti koje su nas zadesile pojavom epidemije COVID 19, prikažemo rezultat zajedničkog rada Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja, Glavnog grada i lokalnog stanovništva na izgradnji vodovoda za Gornju i Donju Lješansku nahiju.

Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja kontinuirano podržava izgradnju vodovoda Lješanska nahija (Gornja i Donja), kroz Program podsticanja projekata u vodoprivredi u periodu 2017-2020. godina.

U navedenom periodu za izgradnju vodovoda Lješanska nahija, u saradnji Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja, Glavnog grada i lokalnog stanovništva, uloženo je preko milion eura, a od čega je Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja izdvojilo preko pola miliona eura.

Zbog kompleksnosti ovog projekta, Ministarstvo je 2017. godine obezbijedilo sredstva u iznosu od 70.000 € za sprovođenje polaznih hidroistražnih radova na izvorištu Kaluđerovo oko, kako bi se obezbjedila dovoljna količina vode, za nesmetano vodosnabdijevanje cijele Lješanske nahije i pokrenula cjelokupna investicija izgradnje ovog vodovoda, projektovana na 2,2 miliona eura.

Rezultati hidroistraživanja pokazali su značajnu izdašnost izvorišta, sa kojeg se mogu zahvatiti količine vode do 30 litara sekundnih, što je bio i ulazni podatak za nastavak radova i dalje investiranje.

Svjedoci smo da, uspješna implementacija prve dvije faze izgradnje vodovoda Lješanska nahija, a možemo reći i najkompleksnijeg vodovoda do sada, što je uslovljeno specifičnim geografskim karakteristikama područja i nivoima podzemnih voda, predstavlja rezultat zajedničkih napora Vlade Crne Gore, Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja, Glavnog grada i lokalnog stanovništva.

Programom podsticanja projekata za 2019. godinu, Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja je izdvojilo 200.000 € za izgradnju 4,5 km glavnog cjevovoda prečnika 250 mm, sa pratećom infrastrukturom. Ovim cjevovodom biće povezano glavno izvorište "Kaluđerovo oko" sa rezervoarskim prostorom koji je planiran na Kamenici, što predstavlja osnovu vodosnabdijevanja Gornje i Donje Lješanske Nahije.

Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja kroz Program podsticanja projekata u vodoprivredi za 2020. godinu, izdvojilo je 150.000 € za izgradnju pumpnih stanica i rezervoarskog prostora na potezu "Kaluđerovo oko" – Kamenica gdje je planirana izgradnja ukupno 350 m³ rezervoarskog prostora i objekata dvije pumpne stanice. Za kompletiranje ove faze Ministarstvo će izdvojiti i dodatnih 50.000 € u tekućoj godini.

Izgradnja vodovoda za Gornju i Donju Lješansku nahiju odvija se fazno, a završetak radova se očekuje do kraja 2022. godine, čime će preko hiljadu domaćinstava imati obezbjeđeno vodosnabdijevanje.

Važno je napomenuti da je Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja za projekte vodosnabdijevanja, sa posebnim akcentom na centralni i sjeverni region, kroz Program podsticanja projekata u vodoprivredi u periodu 2017-2020, opredijelilo 4.000.000 €. Ukupno je podržano 135 projekata, od čega su do sada 104 uspješno realizovana, a u toku su radovi na preostalim projektima. Izgrađeno je ukupno 220 km primarne i 115 km sekundarne vodovodne mreže. Preko 15.000 stanovnika je pokriveno novoizgrađenim vodovodnim sistemima.

Rezultati ostvareni dosadašnjom implementacijom projekta izgradnje vodovoda Lješanska nahija i ostalih projekata širom Crne Gore, jasan su pokazatelj da je opredjeljenje Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja da u saradnji sa lokalnim samoupravama i stanovništvom podržava projekte vodosnabdijevanja formula za najbolji model kvalitetne implementacije projekata koju samo treba unaprijediti kroz dalju podršku, koja neće izostati.

S poštovanjem,

Milutin Simović
Ministar

